

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, se publican en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos. No se impone de timbre. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
SEMANAL: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. 3 Ptas. Trimestre. 10 Ptas. Anual. 36 Ptas.
SEMANAL: Edición de la mañana y de la tarde. 1 Pta. Mes. 3 Ptas. Trimestre. 10 Ptas. Anual. 36 Ptas.
Por mayor, en contante o a plazos, en el precio de la venta.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

Madrid, Martes 16 de Abril de 1907.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

AÑO LVIII.—NUM. 17.961

TRABMULL

Reconocido como el mejor resolutor del mundo y único en su clase para la curación de las quemaduras, contusiones, erisipelas, escarificaciones, torceduras y toda clase de inflamaciones.
Lebe de tenerse siempre en casa.
Los ptas. frasco en farmacias y droguerías.

CRÈME SIMON
SAVON
MARAVILLOSO PARA LA
Toilettaria
Preservan el rostro de las influencias del frío, del sol, o del aire de Mar. Blanquean y suavizan divinamente el Cutis.
I. SIMON, 59, faub. St-Martin, PARIS
Evitar falsificaciones

CALVOS a TODA EDAD VUELVE a BROSTAR el PELO CANAS VUELVE EL PELO a SU COLOR PRIMITIVO SIN TINTURA

Nuevo Descubrimiento Científico
PEDIR EL FOLLETO EXPLICATIVO,
— ENVÍO GRATIS — a M. G. ROBERT, 2, Passage Violet, Paris.

La dimisión de lord Cromer

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Por motivos de salud—y sólo de salud—ha dimisionado lord Cromer el cargo de agente y cónsul general de S. M. británica en Egipto. Al comunicar esta noticia a los Comunes, el secretario del Foreign Office, sir Edward Grey, pronunció, entre otras, la siguiente frase:

«Es la pérdida personal que podían sufrir los servicios públicos del país.»

Y con ser sir Edward hombre que mide mucho las palabras, aun se podría añadir otras, no menos medidas, y que mejor expresaran la grandeza de Cromer, si se le calificase sencillamente de «hacedor del Egipto moderno».

Cromer es, con efecto, la encarnación en una pieza de los dos sueños de nuestro Costas: el extranjero de hierro y el constructor de pueblos.

Los periódicos todos de Londres consagran hoy su artículo de fondo a lamentar las causas que obligan a lord Cromer a retirarse. Su salud ya no marcha. Después de haber dado cuarenta y nueve años al servicio de Su Majestad—Cromer no tiene más que sesenta y seis de edad,—la maquinaria física de su cuerpo ha dejado de funcionar normalmente.

En estas últimas semanas, el creador del Egipto moderno se sentía irritado y molesto. Los médicos le recomendaron el reposo absoluto. Y Cromer no es como esos viejos de la política española, que hace veintiocho o treinta años no sirven para nada y se obtienen en seguir molestando a los demás, sino que al advertir que ya no podría hacer justicia a los vastos intereses que su gestión envuelve—palabras textuales,—deja a otras manos más vigorosas la tarea formidable de proseguir su obra.

Su sucesor, sir John Gost, sólo cuenta cuarenta y seis años de edad, de los cuales ha pasado más de veinte en el Egipto, al lado de lord Cromer. Está absolutamente penetrado en el espíritu de su glorioso antecesor. Puede asegurarse desde luego que continuará su obra.

Esta obra es una de las más grandes que jamás se han realizado en país alguno. Cuando en 1883 se encargó del Egipto, el país del Nilo era un desierto. Ismael Pachá, el anterior Jefe, había llevado el país a la bancarrota. Los mahdies eran dueños del Sudán y habían derrotado repetidas veces a las tropas egipcias. El ministro de la Guerra de Egipto, Arabi-Bey, se había mostrado tan incapaz de vencer a los derviches, como cuando en el arte de fraguar pronunciamientos y sediciones militares. Todo indicaba que el Egipto iba a sucumbir bajo una invasión de los derviches, que a sangre y fuego habrían acabado con su población y con su riqueza, porque los derviches estaban ayudados desde dentro por el fanatismo nativo, que había realizado en Alejandria las matanzas de europeos que provocaron el desembarco de los ingleses y la ocupación del país, después de la derrota de las tropas egipcias en Tel-el-Kebir.

La población de Egipto no llegaba a 7 millones de habitantes. Los presupuestos públicos eran de unos 230 millones de pesetas, oro, distribuidos, por cierto, en forma análoga a la de los presupuestos españoles, como de ello dará idea el siguiente cuadro:

Egipto en 1892	España en 1904	
Deudas y cargas permanentes.....	53,2 por 100	48,3 por 100
Lista civil.....	4,3 »	0,9 »
Fuerza armada.....	9,6 »	20,8 »
Servicios explotados por el Estado.....	7,9 »	2 »
Gastos de la Administración y de la Metrópoli y colonias, incluyendo los de recaudación.....	25 »	28 »
	100	100

Al hacerse cargo lord Cromer del Egipto se hizo nombrar Virrey ni cónsul, ni adórnó su nombre con ninguna clase de títulos; dejó al Jefe de Jefe de Jefe—y la paga—y a los ministros egipcios los títulos de ministros y los correspondientes sueldos. Lo único que hizo disponer que en lo sucesivo ninguna clase de medidas acordadas por el Gobierno egipcio tuviese fuerza ejecutiva sin su visto bueno y, al efecto, colocó en esta ministerio egipcio a un funcionario inglés, llamado consejero, que era el verdadero ministro, y lo mismo hizo con cada Gobierno de provincia, y claro está que todos estos funcionarios europeos—porque sólo la mitad eran ingleses—respondían directamente de sus actos ante lord Cromer.

Es decir, la administración egipcia siguió siendo en la apariencia lo que era antes; pero su dueño y señor ha sido Cromer, que observó con los egipcios el consejo que dio Palmerston a sir Henry Bulwer cuando éste fue nombrado embajador británico en Constantinopla: «Nunca discuta con los turcos. Dígalos que quiere usted que hagan y que hagan lo que hace lo. Así logrará que hagan lo que desea, y si sus deseos son justos, los turcos acabarán por respetarle a causa de haberles obligado a hacerlo.»

Este absolutismo habría resultado funesto

para Egipto de haber sido lord Cromer un hombre animado por móviles egoístas, de haberse preocupado únicamente de hacer dinero, como el Rey de los belgas en el Congo, ó de transmitir su poder a sus hijos. Pero Cromer tiene actualmente los mismos bienes personales que al empezar su carrera. En cambio, el Egipto es hoy uno de los países más prósperos del mundo.

El presupuesto de ingresos excede a 350 millones de pesetas oro.

La distribución de ese presupuesto, comparada con la de España, es como sigue:

Egipto en 1904	España en 1904	
Deudas y cargas permanentes.....	27,6 por 100	48,3 por 100
Lista civil.....	1,6 »	0,9 »
Fuerza armada.....	4,5 »	20,8 »
Servicios administrados por el Estado.....	20 »	2 »
Gastos de la Administración y de la Metrópoli y colonias, incluyendo los de recaudación.....	46,3 »	28 »
	100	100

Aunque se hayan hecho tan formidables economías en los gastos del Ejército, no es éste actualmente menos eficiente que antes, sino que, después de las economías, pudo conquistar el Sudán al mando de lord Kitchener, mientras que anteriormente había sido derrotado por los derviches. Verdad que casi todo el presupuesto se gastaba en Estado Mayor y paga de oficiales.

Más para que os deis mejor idea de la prosperidad material del Egipto, os daré las siguientes cifras, que recientemente publicó el *Egyptian Morning Post*, periódico anglofrancés. La población del país, que era de 6.700.000 habitantes en 1883 y de 9 millones en 1892, es actualmente de 12 millones. En 1892 los ingresos públicos eran de 9.905.000 libras egipcias, que valen tres peniques más cada una que las libras esterlinas. Actualmente son de 15.000.000. Los gastos de educación eran de 91.000 libras egipcias en 1892; ahora son de 400.000. El total de la tierra y los edificios del país se calculaba en 1892 en 200 millones de libras egipcias. Actualmente excede de 600 millones de esa moneda. Las exportaciones eran de 14 millones en 1892; ahora son de 24 millones. Por añadidura, el Egipto ha conquistado el Sudán y posee las fuentes del Nilo, el río sagrado, al que debe la subsistencia.

Es muy posible que mi ilustre amigo el señor Gasset caiga en la tentación de atribuir casi exclusivamente esa prosperidad a la política hidráulica, prosiguida con inflexible mano por lord Cromer. Y a ella se debe, con efecto, de manera inmediata.

Entre otras obras hidráulicas que el gran gobernante ha realizado merecen enumeración especial la reparación de la gigantesca presa del Delta, junto a El Cairo; la construcción del pantano de Assuan, en el Alto Nilo; las presas de Assint y de Zifta; la reconstrucción del gran canal de Ibrahimia para dar riego a los terrenos del Alto Egipto; las estaciones elevatorias de Etsa y Mok; el saneamiento del valle Tumiat; las tomas de los canales Ibrahimia, Teufika, Sohagia, Ismaelía, Abbas, etc., y varios desagües y sifones, etcétera, y otras obras que nuestros ingenieros Nicolau y Puig de la Bellacasa estudiaron minuciosamente en su brillante informe.

Pero ninguna de esas obras las inventó lord Cromer. Todas ellas habían sido ya estudiadas por ingenieros egipcios. Hace ya un siglo que se había perfeccionado, entre la gente culta de El Cairo, que el problema del Egipto era cuestión de riegos.

Y, sin embargo, las obras no se realizaban. ¿Por qué? Sencillamente, porque faltaba la justicia y los contratistas empleaban materiales defectuosos, y los tribunales egipcios los absolvían, y los grandes propietarios monopolizaban el agua, y los empleados encargados de distribuir los riegos eran venales, y se perdonaba la incapacidad de algunos ingenieros, y ocurrían otras muchas cosas, a menos de que hagan un viaje para estudiarlas en España.

Lo que llevó lord Cromer al Egipto fue la moralidad administrativa, la intolerancia para el cohecho, el castigo implacable para el mal funcionario, el fanatismo (valga la palabra), de la moralidad administrativa, la supresión de los intereses particulares ante el interés común. Lo demás ha sido obra de todos; de ingenieros, de labradores, de especuladores, de los egipcios mismos.

Ultimamente se acusaba a lord Cromer de ser en exceso orgulloso. Tenía que serlo. Todo hombre que es moral, que se siente moral, y que vive en un país inmoral, como lo era el Egipto, como lo sería actualmente si se le dejase, tiene que ser orgulloso, muy orgulloso; lo es necesario aislarse ó alejarse para no contaminarse con la inmoralidad ajena, porque cada palabra excusadora de cohechos, que los demás pronuncian como jugando, le hiera las fibras más profundas del alma, y so pena de vivir en un estado de irritación continua, en el que perdería la potencialidad de su trabajo, se ve obligado a aislar de sí, ó con su orgullo ó con su alejamiento, a las malas influencias.

Si que era orgulloso, y que ese orgullo le ha creado muchos enemigos. Pero los ene-

migos de los hombres que son orgullosos porque se sienten buenos, no suelen valer mucho.

Ramiro de Maszu.

REYES Y PRINCIPES

POR TELEGRAMA

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

ROMA 16.—Comunican de Napoles que los Soberanos ingleses visitarán el día 19 en aquella población, al duque de Aosta.

PARIS 16.—El Emperador Francisco José ha marchado de Viena para Praga.

EL CONSISTORIO

ALOCUCION DEL PAPA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

ROMA 16.—En el Consistorio secreto el Papa ha pronunciado una alocución recordando las recientes solemnidades de la Semana Santa, como símbolo de dicha que la Iglesia debe continuamente sostener.

Había especialmente de las luchas que mantiene en Francia, tanto más dolorosas cuanto que el Papa ama a esa noble nación y considera como suyos sus dolores y alegrías.

Los gobernantes franceses, no satisfechos con haber roto el Concordato, despojando violentamente a la Iglesia y desconociendo a sus representantes, se han empeñado en arrancar de los espíritus de sus conciudadanos cuanto queda en ellos de religión, cometiendo los excesos más contrarios a la cortesía francesa y violando, con la más grande ofensa, todo derecho privado y público, calumniamdo al episcopado y clero, e intentando separarlos de la Santa Sede y quebrantar la confianza mutua.

Además tratan, por evidente sofisma, de confundir las instituciones y el régimen de su país con su guerra contra la religión, a fin de acusar en seguida al Papa de combatir una forma de régimen popular que, según las palabras del Papa, nosotros hemos aceptado y respetado siempre.

Pío X se regocija de que, no obstante esas maquinaciones enemigas, una concordia reina entre los obispos y entre ellos y el clero. El pueblo se mantiene fiel a la Santa Sede, y esto hace esperar días mejores para la Iglesia y para Francia.

El Papa concluyó así:

«Al odio, nosotros opondremos el amor; al error, la verdad; a las injurias y maldiciones, el perdón; pidiendo a Dios que los enemigos de la religión cesen de perseguirla.»

Así, cuando la libertad sea restituida a la Iglesia, todos, incluso los no católicos, cooperarán a la civilización y honradez, cooperarán con nosotros al bien común y prosperidad de su patria.»

Este discurso de Su Santidad fue pronunciado con voz enérgica y visiblemente emocionada.

Los cardenales aprobaron los principales períodos, causando impresión.

El Papa entró a cada Cardenal un ejemplar impreso del discurso.

DE SAN SEBASTIAN

Una desgracia.—Obrero muerto.

SAN SEBASTIAN 15.—En las minas enclavadas en la jurisdicción de Cerán ha ocurrido un terrible accidente, a consecuencia del cual ha muerto un obrero.

El caballo que tiraba de una vagoneta de las que se utilizan para el transporte de mineral, se desbocó, arastrando en su desenfrenada carrera al jornalero José Ayerbe Echaluze, que recibió tantas y tan graves heridas, que falleció casi instantáneamente.

Hallazgo de un cadáver.

En las inmediaciones de Oñate ha sido hallado el cadáver del vecino Martín Larrea, que padecía ataques de enajenación mental. Se supone, aunque no está comprobado, que debió darse muerte él mismo, disparándose un tiro por debajo de la barba.

ECOS DE PARIS

“SABOTAGE,”

Paris 14 abril.

Los directores de la Confederación General del Travail (C. G. T., como es moda ahora decir), que consiguen hacer pocas semanas dejarnos a media luz, no parecen conseguir hoy, como el ciudadano Bouquet, gran agitador de la huelga de la alimentación, nos había anunciado, dejarnos a media dieta.

Ni siquiera la huelga de panaderos, base y eje de la alimentación (café, restaurantes, tiendas de comestibles, cervecerías, etcétera), ha cambiado a la hora que escribo. De los cuatro mil y pico obreros panaderos de París, apenas huelgan seiscientos, y en cuanto a las otras ramas alimenticias, ni una sola ha seguido siquiera parcialmente el movimiento.

Las medidas de orden y previsión que M. Clemenceau ha tomado, en su doble calidad de ministro del Interior y ministro de la Guerra interino, no han necesitado aplicarse, y el tan anunciado movimiento se ha dejado notar tan precariamente que ni siquiera hubo necesidad de ensayar el servicio de orden y represión preparados.

Soldados, guardias y sergents de ville se quedaron dentro de cuarteles y puestos de policía, abocada el pan como de costumbre, nuestras cocineras han hecho la compra como siempre y en las terrazas de los cafés se toman aperitivos y boks con la tranquilidad de los días más calmosos.

Todo se reduce a que algunos timoratos—no muchos—que anteayer hicieron provisiones, se coman hoy el pan sentido y las conservas, el arroz y las judías almacenadas en la despensa.

Si éste ha sido el ensayo y prólogo del 1.º de mayo, podemos augurarle día tranquilo. Si, por el contrario, Bouquet, viendo descubierta su jugo por los agentes del primer polizonte de Francia—como M. Clemenceau se ha apellidado él mismo,—hace como que fracasa, para dar en secreto la señal de la huelga cuando menos se piense, entonces podríamos tener una mañana la desagradable sorpresa de no tener pan ni otras cosas igualmente necesarias que llevarnos a la boca.

Es de esperar que no sea así y que nuestro primer polizonte no se deje coger desprevenido.

La sorpresa más desagradable—y de ella hubo hoy un caso aislado—sería que los de la C. G. T., desesperados de organizar la huelga, apelasen, como ya han amenazado, a la acción directa, y sobre todo al sabotaje.

Uno de ellos, no sólo preconiza este procedimiento revolucionario é ilegal, sino que lo califica de moral, pretendiendo que no va en perjuicio del consumidor, sino solamente del propietario recalcitrante a las reclamaciones de los obreros.

La palabra *sabotage* es intraducible a otros idiomas, y a fuerza de preconizar y aun aplicar el procedimiento habrá de tomar carta de naturaleza en otros; países por eso me parece útil definirla y explicarla.

Aun no figura en ningún diccionario francés—ello vendrá;—pero encontramos su origen en Litre.

Sabotage viene de *suboter*, locución popular que entre obreros significa trabajar de prisa y mal; *suboter* el trabajo.

Y el verbo *suboter* viene de *sabot* (zueco de madera), siendo habitual en lenguaje obrero, desde tiempo inmemorial, la locución, «trabajar como un *sabot*», es decir, trabajar mal, por incapacidad, ó trabajar sin cuidado ni conciencia, a acabar pronto, por puro lucro. Sin duda debe parte de su origen a que el hacer zuecos sea trabajo tosco, propio de obreros torpes y poco inteligentes.

De esta expresión de menosprecio se ha hecho un neologismo, que significa entre socialistas echar a perder conscientemente, como acción directa, contra el capital—la mercancía que se fabrica ó el utillaje ó maquinaria empleados en la fabricación.

Saboter el pan, por ejemplo, es mezclar a la harina cristal machacado, ó un poco de petróleo a la masa, ó unas cuantas bolitas de sebo de cerro—como hoy hizo un panadero,—con lo cual excuso decirnos si queda apetitoso.

Echarle un par de bolitas a una rotativa, es *saboter* con la mayor facilidad una imprenta.

Darle un corte imperceptible al cuero al hacer un par de botas, es *sabotearlas*; a los dos ó tres días de puestas se rien de ustel cañero lo día género pasado.

Quitarle a una dinamo una pececita esencial al abandonar el trabajo, es *sabotear* una fábrica de electricidad, dejando a oscuras un barrio, como hicieron en algún sector semanas pasadas.

El sic de *cateris*. Otro sistema de *sabotage*, en los abañiles, pongo por caso, recomendado por un agitador, consiste en amalgamar desmedidamente los materiales, pero sin deteriorarlos, sin hacerlos desaparecer, para evitar los rigores del Código, lo cual insensiblemente produce la ruina del contralista.

Días pasados, en una reunión de sindicalistas postales turbulentos, uno hubo que propuso el *sabotage* del correo, lo cual supongo que sea reparar al Sr. Pérez las cartas dirigidas al Sr. Gómez, ó a la alcantarilla las de ambos, lo cual sería una delicia.

De suerte, que si los partidarios de la acción directa, viendo que la huelga no cuaja, siguen trabajando y nos *sabotean*, puede decirnos el porvenir de romperse un día el hincárselo al panecillo ganado escribiendo esta crónica, que también por efectos de un *sabotage* postal podría ir a parar a la redacción del *Herald* de Chicago, pongo por caso, en lugar de ir a La CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, la cual no me la pagaría por no haberla recibido... ni me el *Herald* tampoco por no entenderla.

Y por muy socialista que sea uno en el fondo de su alma—como yo no me oculto de declararlo—al procedimiento no me resulta.

La víctima del *sabotage* sería yo, consumidor y trabajador—y no mis patronos ni los de mi panadero,—sin que aquellos ni yo nos hayamos metido en la querrela.

Supongo que mis muy queridos cajistas pensarán como yo y no me *sabotearán* el artículo al componerlo.

Por lo cual les anticipo las gracias.

R. Blasos.

CUESTIONES INTERNACIONALES

La entrevista de Gaeta

POR TELEGRAMA

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

La Prensa Austriaca.

PARIS 16.—La *Nueva Prensa Libre*, de Viena, comenta vivamente la entrevista que se ha de celebrar en Gaeta, y tomando el partido de Inglaterra, dice que de lo que se trata es de aislar a Alemania.

Opinión alemana.

BERLIN 16.—Ha sorprendido en los círculos políticos alemanes y austriacos el anuncio de la entrevista regía de Gaeta. Los periódicos la comentan mucho.

Sin embargo, el *Berliner Tageblatt* procura quitar importancia al suceso. Dice que la entrevista estaba considerada como probable, aunque en algunos círculos romanos no lo crean así, desde que se celebró la conferencia de Rapallo.

«No hay, pues, por qué extrañarse, a pesar de lo que se prepara en Gaeta. Italia sigue manteniéndose fiel a la Triple Alianza.»

A Roma.

ROMA 16.—Los Soberanos ingleses vendrán a Roma. Sin embargo, la visita, según todas las probabilidades, no será oficial.

Eduardo VII y la Reina Alejandra pasarán aquí algunos días, de incógnito, visitando los monumentos que atesora la ciudad, sin realizar ningún acto que dé a su excursión carácter político.

No obstante ello, todos convienen en que su visita contribuirá a acrecentar la importancia de la entrevista de Gaeta.

Lo que dice «La Stampa».

El diario de Turin *La Stampa* publica un artículo que está siendo muy comentado. A él pertenecen los siguientes párrafos: «Si se compara el cruceo político del Rey Eduardo, por el Mediterráneo, con la política mediterránea de Guillermo II, se verá que tanto aquí como éste se relacionan con las líneas generales de la política mundial.»

«Son dos acciones paralelas que se siguen

recelosas, y que así continuarán hasta el día—¡ojalá!—tarden mucho!—en que se hallen frente a frente.»

La actitud de Italia.

ROMA 16.—Se ha entablado, entre varios periódicos, una sensacional discusión sobre el alcance verdadero de la entrevista regía de Gaeta.

Unos dicen que significa el principio de una estrecha inteligencia mediterránea con Inglaterra.

Otros sostienen que Italia, a pesar de ella, seguirá dentro de la Triple, confirmada después de la conferencia de Rapallo.

La opinión general es que no se tomarán acuerdos especiales en Gaeta, salvo en lo que se refiere a la Conferencia de La Haya.

Muchos afirman que la nación italiana, aunque no abandona sus compromisos de la Triple, quiere asegurarse un completo acuerdo con Inglaterra, nación, al fin y al cabo, mediterránea, por sus posesiones de Malta, Gibraltar y Egipto.

Francia y Alemania.—Comentarios.

ROMA 16.—Los diarios romanos se ocupan de las negociaciones francoalemanas. Reconocen que el acuerdo respecto a la cuestión de la telegrafía sin hilos en Marruecos, es un indicio favorable, que demuestra se abandona, por ambas partes, las intenciones antiguas.

Coméntase que Cambón, embajador de Francia en Berlín, se halle ahora en Catania, alojado en la villa del marqués de Lampliana.

Dicho marqués es el embajador de Italia en Londres.

Actualmente disfruta una licencia. El *Popolo Romano*, sin embargo, se declara escéptico.

«No hay que conceder—dice—demasiada importancia a las negociaciones entabladas, aunque la situación política actual sea favorable a la solución de numerosas dificultades internacionales.»

Terremotos y huracanes.

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE)

PARIS 16.—Despachos recibidos de Londres, Roma, Hamburgo y Postdam comunican que se han sentido violentas sacudidas sísmicas.

Cuatro muertos.

Un telegrama de Méjico da cuenta de que en la ciudad se notó un fuerte temblor de tierra, que duró cuatro minutos.

Los muros de la prisión de San Pedro vinieron abajo, matando a cuatro personas. Reina gran pánico en la población.

Violento huracán.

Desde Suez telegrafían que se ha desencadenado tan furioso huracán, que los navíos se han visto imposibilitados de abordar al puerto.

DE CORUÑA

Jura de banderas.

CORUÑA 15.—Ante enorme concurrencia se ha celebrado con solemnidad, en el paseo de Méndez Núñez, la jura de banderas.

Las tropas desfilaron después por delante del capitán general de Galicia, Sr. González Parrado.

Emigración a Chile.

En el vapor *Oriana* marcharon hoy a Valparaíso los emigrantes contratados por el Gobierno chileno, sin previo convenio con nuestras autoridades.

Marcharon todos a la ventura, fiando en las particulares promesas de los agentes reclutadores.

Esta emigración tiene distintos caracteres que otras, porque de ordinario los emigrantes van libres y costeados los pasajes, mientras que ahora quedan sujetos a un compromiso que ellos mismos desconocen.

Para evitar incidentes fueron embarcados los emigrantes en infinidad de lanchas una hora antes de que llegara el buque.

Han marchado familias enteras y muchos niños.

Esperáase que el Gobierno tome medidas para aplicarlas a nuevas expediciones.

Después empezó a quedar algo perplejo, preguntándose cuál sería el objeto de aquella cita que le había dado al «granujilla».

«¿Qué me va a decir? ¿Qué saldrá de nuestra entrevista? ¿Cuánto daría porque hubiera pasado ya una hora! ¡Hay que pasar este mal momento! ¡Bah! Esta es la vida. Rolando, se digno y muéstrate como caballero.»

«Después de esta entrevista—significó diciéndose—sabré a qué atenerme sobre las intenciones de ese miserable. ¿Qué hacer?... ¡Huir!... Esto era lo indicado.»

«Emplearé en esto la suma que va a dar el prendero, y con esto viviremos un mes Sofía y yo. Luego, ya veremos. ¡Quién sabe lo que la suerte me reserva!»

Ya había Moulhierac penetrado en la calle de la Victoria y llegado ante la casa del señor Lefort.

El artista se detuvo emocionado, pálido y trémulo.

«¿Pero es que estoy aturrido?—exclamó.—Tendría gracia, caramba. ¿Tendré miedo de ese «granujilla»? ¿Yo, Rolando Moulhierac, el artista? ¡Vamos! En marcha, Rolando; anda, hijo mío, y sé digno ante todo.»

Después reflexionó, diciéndose: «La entrevista va a tener lugar en el estudio, y tendrá que ser pacífica. ¡Adelante, Rolando!»

Y entonces se serenó y, grave, noble, digno y hasta casi solemne, penetró en el estudio.

POLÍTICA ESPAÑOLA

UN ARTICULO DE «L'ECLAIR»
POR TELEGRAMA
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Una entrevista con Ferrándiz.
PARIS 16. El correspondiente en Madrid de L'Eclair ha enviado a su periódico un largo artículo...

Más de lo mismo.
Después de haber con Ferrándiz, el correspondiente de L'Eclair en Madrid conferenció con un personaje palatino...

El ministro contestó.
«Efectivamente se trató en Cartagena de la defensa de nuestras costas, y de la reorganización de nuestra escuadra...

«El plan es análogo al que estudiaron Maura y Ferrándiz en 1904.
«Se relaciona, principalmente, con la defensa de las costas de la Península, Baleares y Canarias...

«La reconstitución de la escuadra es sólo una parte de él.
«Dicha escuadra será puramente defensiva y quedará agregada á los principales puntos marítimos de la Península...

«Estará compuesta de acorazados, guardacostas, torpederos, submarinos y cruceros rápidos, encargados de unir nuestros puertos con los balearicos y canarios...

«Nadie piensa en crear una escuadra de alta mar, que sirva para operaciones lejanas.
«Y esto hay que hacerlo notar, porque demuestra que España reorganiza su Marina para la defensa propia, sin que intente jugar papel activo en las futuras contiendas internacionales...

«Cálculase que la suma necesaria para llevar el plan á la práctica ascenderá á 300 millones de pesetas.
«La repartiremos en varios presupuestos.
«El Gobierno había pensado en la fundación de una Sociedad particular con capitales españoles, y quizá también extranjeros; pero nada se ha decidido aún sobre ello...

«El correspondiente añade aquí por su cuenta:
«Sería oportuno que Francia se preocupase de asegurar á sus fábricas pedidos de material de guerra.
«Su interlocutor añadió luego:
«También se trató en Cartagena de la actitud probable de España en la Conferencia de La Haya...

«Es difícil prever nada, porque aun continúan las negociaciones entre las Potencias; pero cuando se delineen las diversas tendencias, España se colocará al lado de Francia é Inglaterra.
«La cuestión de la reducción de los armamentos sólo se planteará en La Haya si Francia é Inglaterra logran ponerse de acuerdo...

«España sostendrá el punto de vista de la segunda, contrario, como todos saben, á la inmunidad de la marina mercante en caso de guerra.
«También la apoyará con decisión en los demás problemas sometidos á la Conferencia, como arbitraje, contrabando de armas neutrales, etc., y reivindicará, si es posible, su derecho á ser admitida en el Comité de grandes Potencias encargadas de la elaboración definitiva del programa...

«Aparte de su papel de auxiliar de Inglaterra, España tendrá otro de mucha importancia cerca de las Repúblicas sudamericanas, cuya admisión en la Conferencia apoyará, á fin de que pueda ser discutida la doctrina de Deago, relativa al cobro, por fuerza, de las deudas privadas.
«Optimismo.
«El citado personaje concluyó diciendo:
«La entrevista de Cartagena puede tener una influencia decisiva en los destinos de España...

«Seguramente restituirá con el prestigio moral, la fuerza material que antes tuvo, y la colocará de nuevo en el rango de las grandes Potencias.
El notario explicó entonces el medio de que se había valido para que estos documentos no se pudiesen entregar más que al verdadero mandatario del doctor.
«¡Muy ingenioso, á fe mía!—exclamó Hermann.—Gracias á esta hábil combinación no podré entregar los documentos más que al enviado del señor Dorfer. Confieso que yo no había discurrido esto.
Y después añadió áudazmente:
«El visitante era, con seguridad, el portador del papel de que habláis, porque me lo ha enseñado.
«El papel estaba en aquel momento en el bolsillo de Hermann.
«Entonces no hay que discutir—dijo el notario—siendo la letra mía.
«Lo es seguramente... Yo la he reconocido.
«Entonces viene de parte del doctor Dorfer. Le daremos los documentos.
«Hermann no necesitaba saber más.
«¿Me necesitáis todavía, señor?—dijo.
«No; ¿por qué?
«Porque tengo muchas cosas que hacer y podría aprovechar la tarde puesto que os quedáis en el estudio.
«Buena idea.
«Es que yo no sé si podré estar aquí antes de que se cierre el estudio.
«No importa. Tomaos el tiempo que necesitéis, Hermann, pero venid mañana temprano.
«Sí, señor. Entonces hasta mañana.
«Hasta mañana.
«Hermann ejecutó las órdenes de su patrón; dió al cajero instrucciones acerca del dinero que le entregaba y escribió al señor Moreau.
«Después cerró cuidadosamente su taquilla y su mesa escritorio, cogió el sombrero y se marchó.
«Eran las tres y cuarto. Hermann se dirigió hacia la Trinidad, donde debía estar Moulherac á las cuatro en punto.

El correspondiente añade, como impresión suya, que esto puede suceder, en un porvenir más ó menos próximo, «si España sabe conservar su independencia, frente á protectores tan poderosos como interesados.»
N. de la R. Como verán nuestros lectores, el artículo de L'Eclair, cuyo extracto nos envía Ricardo Blasco, dice, sobre poco más ó menos, lo mismo que nosotros en nuestra información telegráfica de Cartagena, titulada La clave de la entrevista, y en varios artículos y sueltos publicados hace quince días.
Nuestras aseveraciones de entonces son confirmadas por todos los conductos.

DE VALENCIA

Visita pastoral.
VALENCIA 15. En los días 18, 19 y 20 del actual reanudará su visita pastoral el arzobispo Sr. Guisasaola.
Pernotará en Gandía, visitando los pueblos de Beniopa, Beniredra y Benipeixpar del distrito de Gandía.

GRAN MUNDO

Se ha celebrado el bautizo de la hija primogénita de los señores de Melgar y Abren, recibiendo la neófito en la pila baptismal los nombres de María de la Concepción Josefa, y siendo sus padrinos los condes de Pinat.
«Han regresado, muy satisfechos de su viaje en automóvil por Italia, el marqués de Peria Plata y D. José Romero de Tejada é Ibarra.
«Ha salido para París y Bruselas D. Pablo Bosch.

«Mañana saldrá para Granada D. Juan Alcalá Galiano y Osma.
«A la última comedia que dieron el ministro de Estado y la señora de Allendesalazar, asistieron el ministro de Méjico y la señora de Beistegui; el duque y la duquesa de Santo Mauro; el conde y la condesa de Peñalver; el señor de Villaurrutia, nuestro embajador en Londres; señor y señora de Travesedo (don Leopoldo) y D. Francisco de Travesedo.
«Mañana miércoles recibirán por última vez por la tarde.

«Añoche, lunes de moda, el teatro de la Comedia presentaba brillante aspecto, viéndose en los palcos á S. A. la Infanta doña Isabel, á quien acompañaba la marquesa viuda de Nájera; las señoras de Vargas y viuda de Gallo, señoras de Fontao y Gil Delgado, condesa de Tovar de Lemos y marquesa de González, señoras de Arces y Peñalver y señorita Méndez Vigo, marquesas de Valdeiglesias y Calcedo y condesa de Caudilla, señora de Pardo Bazán y duquesa de Valencia, señora de Pérez del Pulgar y marquesa de López Bayo, señoras de Lázaro Galdiano y Nuñez de Prado y condesa de Munter.
«Marquesa de Ivanrey, condesa viuda de Torrejón y marquesas de Jura Real y Villatoro; marquesa de Camarines y señora de Mijó; señora de Laiglesia y marquesa de Bolanos; condesa de la Encina, marquesa de Aguiar y señora de Machimberrena; duquesa de Santo Mauro y condesa de Torre Arias; marquesa del Pazo de la Merced y señora de Moreno Carbonero; marquesas de Valdeolmos y viuda de Hoyos y duquesa de Plasencia; marquesa de Faura y señora de Liñán, etcétera.

«Ha sido muy sentida en la sociedad aristocrática la muerte de la señora doña María del Olvido de Borbón, hija del difunto Infante D. Enrique y hermana de los generales don Francisco María y D. Alberto de Borbón.
«De su matrimonio con D. Carlos Fernández Maquieira deja cinco hijos.
«Reciba la familia de la finada nuestro sentido pésame.

DE BILBAO

El incidente Urquijo-Allende.
BILBAO 15. En vista de que el Sr. Urquijo no ha pedido reparación al Sr. Allende, éste presentó querrela contra aquél por el despacho telefónico que le dirigió desde San Juan de Luz.

Los republicanos.
Reunida esta noche la Asamblea republicana, acordó, por 168 votos contra 95, no presentar candidatos en la próxima lucha electoral y dejar á los correligionarios en completa libertad de acción para votar á quienes tengan por conveniente.

Los estudiantes de Tarrasa.
Han llegado, procedentes de Barcelona, los alumnos de la Escuela Superior de Industrias de Tarrasa, con objeto de visitar los centros fabriles de Vizcaya.
Permanecerán aquí ocho días.

La Junta del Censo.
Cerca de las doce de la noche se ha vuelto á reunir la Junta del Censo y se ha declarado en sesión permanente por no haber arreglo entre los candidatos respecto al nombramiento de interventores.
Ignórase cuándo terminará la sesión.

EL CERCADO AJENO

El beneficio de Leocadia Alba, no sólo sirvió anoche para que esta simpática actriz recibiera buen número de regalos y escuchara una vez más la famosa «divina música» de los aplausos, sino también para que se nos diera á conocer un joven autor de mucho mérito.
D. Francisco Toro Luna revela, aun en sus inexperiencias, una laudable sinceridad. Y El cercado ajeno, cuando no tuviera otros méritos—que los tiene—podría siempre ostentar el de ser una página de verdad.

Trátase de una comedia andaluza, graciosa á trechos, sentida á veces, con más de sentido que de gracia, escrita con rara sencillez y honradamente concebida.
Un hombre de edad se ha casado con una muchacha añorada y linda. Un joven elegante, invitado á pasar algunos días en una propiedad de este matrimonio, emprende la conquista de la casadita, y no le cuesta mucho trabajo producir cierta impresión en ella. La joven, gracias á los buenos consejos de una noble mujer, se detiene á tiempo en el peligroso camino emprendido. El marido no padece el dolor de saber las vacilaciones de su mujer. Y el seductor, honrado y caballero, refrena con la reflexión los instintos y renuncia melancólicamente á la conquista.

Como se ve, menso asunto tienen algunas comedias de grandes dimensiones y pretensiones.
El final—que sabe algo al teatro de los Alvarez Quintanilla—es serio y bello.
«El público saludó con simpatía al Sr. Toro Luna, llamándole muchas veces á escena.
Y en la interpretación demostraron una vez más sus excelentes cualidades artísticas, la señorita Alba, las señoras Ruiz y Beltrán, con los Sres. Rubio, Calle, Simó-Raso y Pacheco.

Completaban el programa del beneficio El niño prodigio y Los pavos reales.

RECOMENDAMOS

para comprar muebles, tapicería, alcobas de todos los estilos, despachos, recibimientos y comedores, no dejen de visitar la casa de Ignacio Morlans, Infantas, 1.

FIRMA REGIA

Exceptuando de las formalidades de su basta las obras de saneamiento en el edificio que ocupa la Delegación de Hacienda de Canarias.

El ministro de la Gobernación, según han dicho en el expresado departamento, no ha llevado firma al Rey.

ASTURIAS-SUIZA

Mantequera.—Finest Canadian choster cheese. Riquísimo choster del Canadá, pruebese, pues su clase es superior á todos los conocidos hasta el día. Mayor, 7 y 9. Teléfono 18.—Proveedor de las Reales cocinas y repostería.

DE GRANADA

Las fiestas del Corpus.
GRANADA 15. El comercio de esta capital proyecta grandes festejos para las fiestas del Corpus.
Habrá, entre otros espectáculos, partidas de foot-ball, á la que serán invitados los más notables equipos de España.

También se piensa en una gran corrida de ocho toros, que lidiarán Fuentes, Lagartijillo, Machaquito y Bombita.
El ganado será de Miura y de Saltiño.
Victima inocente.
GRANADA 15. En la casa número 4 de la calle del Santísimo de esta capital se ha cometido hoy un crimen que ha impresionado hondamente al vecindario granadino por las circunstancias que le han concurrido en su ejecución y especialmente por la condición de la víctima, inocente criatura de cuatro años.

El triste suceso ocurrió del modo siguiente:
En la indicada casa había un sujeto, al pargatero de oficio, llamado Andrés Suárez Sánchez, de treinta y siete años.
En compañía de este vivía Josefa Cobos Garrido, que tenía consigo una hija suya de cuatro años.

Esta tarde regresó Andrés á su casa en completo estado de embriaguez, comenzando á disputar con Josefa, que le afeaba su conducta.
Andrés, exasperado, sacó un revólver y con él apuntó á Josefa; pero en el momento de disparar se interpuso entre ambos la desventurada niña, que quiso acudir en socorro de su madre, amenazada de muerte por el criminal.

La desventurada recibió el tiro, falleciendo instantáneamente.
El agresor, aprovechando los primeros momentos de confusión y de dolor de la ma-

dre, que vió muerta á su hija, logró fugarse, sin que á la hora en que telegrafio haya podido ser capturado.
El Juzgado de instrucción practica con toda actividad las primeras diligencias.
La policía busca al autor del crimen.

SALMERON EN GERONA

GERONA 16. Cerca de la una de la madrugada ha terminado el mitin de Solidaridad en el teatro Principal.
Asistió mucha concurrencia.
Después de varios oradores, Salmeron pronunció un elocuentísimo discurso explicando la necesidad de la Solidaridad y elogiando la virilidad del pueblo catalán.
Todos los oradores hicieron protestas de españolismo.
El Sr. Salmeron fué acompañado hasta el hotel por gran número de correligionarios.

SITUACION GRAVE

LOS SUCEOS DE PORTUGAL

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL.
La clausura de los centros de enseñanza.
LISBOA 15. Se han confirmado las noticias que anticipé relativas á la clausura de los centros de enseñanza donde los estudiantes se habían declarado en huelga.

Los ministros del Reino y de Obras públicas transmitieron por telegrafo á todos los rectores y directores de los establecimientos docentes el acuerdo del Gobierno.
Ya se han cerrado, según noticias oficiales, la Universidad de Coimbra, los Institutos industriales y las Escuelas politécnicas, médicas y de Farmacia de esta capital y de Oporto.

También están cerrados en Lisboa el Centro superior de Letras y la Escuela de Agronomía y Veterinaria.
Los Liceos continúan abiertos, por estimarse que en ellos está garantida la libertad de los alumnos que deseen concurrir á las aulas.

A la orden del Gobierno acompañan las instrucciones á que han de ajustarse su conducta las autoridades académicas y gubernativas.
Se prohíben en absoluto las reuniones de estudiantes en los centros de enseñanza que hayan recibido orden de clausura, y á los directores de los Liceos se les encarga que impidan la entrada á todo el que sea alumno del establecimiento.

La policía disolverá, por los procedimientos que sean necesarios, cuantos grupos se formen delante de los edificios escolares, y cualquier alteración del orden será castigada severamente.

Los estudiantes resisten.
LISBOA 16. La noticia de haberse acordado la clausura ha producido gran efervescencia en el elemento escolar.
A fin de sostener el movimiento iniciado y resistir ante las combinaciones del Gobierno, se ha formado una Comisión central académica, constituida por representantes de todas las Universidades, Institutos, Liceos y Escuelas del reino.

La Comisión organiza un mitin monstruo de protesta y para ello convoca á todos los estudiantes de Portugal.
El conflicto va adquiriendo cada día mayor gravedad.
Las alumnas del Conservatorio se han adherido á la huelga.

Los republicanos.
LISBOA 16. El partido federal republicano ha celebrado una importante reunión, tomando como punto de los siguientes acuerdos:
1.º Apoyar el movimiento iniciado por los estudiantes en pro de la reforma de la enseñanza; 2.º protestar contra la conducta del Gobierno; 3.º felicitar al Dr. Bernardino Machado por su actitud alentada á los estudiantes; y 4.º secundar cualquier movimiento que en las calles se iniciase.

Muchos Centros republicanos de la capital y de provincias se han adherido á estos acuerdos.
Se habla de una importante reunión secreta de las minorías revolucionarias del Parlamento.

En Oporto, los estudiantes y los obreros vitorearon á Alfonso Costa y á Guerra Junqueiro, que asistían á la inauguración de un Centro republicano.
Guerra Junqueiro pronunció un violentísimo discurso, del que la censura ha impedido dar noticias detalladas.

Declaraciones importantes.
LISBOA 16. En una reunión que han celebrado las mayorías parlamentarias, el jefe del Gobierno pronunció un discurso que está siendo muy comentado.
Afirmó que las Cámaras habían sido cerradas porque el conflicto de las Universidades, convertido en peligroso movimiento revolucionario, tenía su foco principal en el Parlamento, añadiendo que el periodo de clausura será breve.
También aseguró que de todo lo que se re-

lacionara con la debatida cuestión de los adelantados á la Casa Real, tendrá conocimiento el país, pues el Gobierno cumplirá lo que en el Parlamento ofreció.

También en la casa del ex Presidente del Consejo, Sr. Hintze Ribeiro, se han reunido todos los ex ministros y personas importantes del partido regenerador.
Ribeiro censuró duramente la conducta del Gobierno y la gran imprevisión que ha demostrado ante el conflicto escolar y las cuestiones relativas á lo esencial del régimen, que en las Cámaras se han discutido.

«Ser graves para el país, el partido regenerador contribuiría, ante todo, á que el país se salvara.
«Estas manifestaciones han producido honda impresión.

EN SEVILLA

La Exposición de ganados.—Los premios.
SEVILLA 15. Han sido adjudicados los premios de la Exposición de ganados.
El premio extraordinario del Campeonato de España lo obtuvo el caballo Diverdido, presentado por D. Enrique Ramirez.

También obtuvieron premios los ganaderos Sres. Guerrero, Miura, Camino, Vázquez Rodríguez, Domecq, Rodríguez Rivas, Romero García, Moreno Ríos y Muruve, que presentaron hermosos ejemplares de la raza caballar y de ganado vacuno.
El acto de adjudicación estuvo concurridísimo.

La Sociedad Colombófila lo solemnizó con una interesante suelta de 200 palomas mensajeras.
El toro escapado.
SEVILLA 15. El toro demandado á que me referí en anteriores telegramas, perteneciente á la ganadería de Concha Sierra, donde está marcado con el número 113.

Estuvo paseando por las calles y dando sustos hasta las diez de la mañana.
A esa hora, los garrochistas pudieron encerrarlo por fin, y por la carretera de Castilleja llevarle al cercado La Abundancia.
No hay más heridos que los que telegrafié.

TEATRO APOLO

CONCIERTOS KUBELIK

Cuando, ha poco más de dos años, oímos por primera vez en esta corte á este famoso violinista, al que—dicho entre paréntesis—debo en parte el cambio de la firma que entonces usaba por la que ahora empleo, á causa de haber ejecutado algunas obras de parientes míos, dije en su merecido elogio algo cuanto me fué posible, poco menos que agotando el léxico de las palabras encomiásticas.

Todo lo dicho ó escrito entonces, tendría que repetirlo ahora, y en justicia aumentarlo, para dar cuenta del éxito obtenido ayer tarde por Kubelik en su primer concierto.
«No exagero al decir que tendré que aumentarlo, porque, en efecto, si bien puede decirse que su técnica perfectísima, maravillosa, sigue siendo la misma, pues hasta hoy parece ser insuperable, en cambio en su aspecto artístico indudablemente ha ganado Kubelik, presentándose ahora más justo y acabado, con mucha mayor amplitud en el fraseo, y con más intensidad de expresión, cualidades que demuestran un avance muy grande en la madurez de su talento; que penetra más hondo en el sentimiento; y abarca más seguro el pensamiento del autor en cada obra, no sólo en los detalles, sino en lo verdaderamente importante, que es la comprensión total de ella.

El programa de ayer tarde, como los que le oiremos el lunes y martes de la semana próxima, contenía obras de todos géneros y para todos los gustos, como forzosamente tienen que hacerlo todos los solistas hoy día cuando se presentan ante un público que no es completamente homogéneo por su grado de acción y de cultura artística.

En todo él, en su ejecución, no hizo otra cosa que verdaderos prodigios. Lo mismo cuando con un arte y una grandeza magistral les las obras serias, por así decirlo, que figuraban en el programa, como eran un preludio, de Bach; una romanza, de Beethoven; y el concierto en sí menor, de Saint-Saens; que es lústima no haberlo podido oír este último acompañado de la orquesta), que haciendo alardes increíbles de su portentoso mecanismo en obras de escasa importancia musical, como las de Paganini, pero de dificultades enormes, solamente escritas para asombrar á las gentes, demostrando el virtuoso que puede con ellas, y mejor aún, que las domina como Kubelik, en el grado disparatadamente grande de su mecanismo; pero nada más que eso, sin mezcla alguna de arte legítimo y verdadero.

Accediendo á las llamadas repetidas y á los atronadores aplausos que le prodigo el público, tocó fuera de programa la Reverie, de Schumann, y la lindísima serenata de Dordla.

Ya la vez anterior que estuvo en Madrid este fenomenal artista me fijé, y contra lo acostumbrado, hice el elogio del pianista acompañante, Mr. Schwab, que ahora también ha venido con Kubelik. El papel aparentemente secundario del pianista dedicado á este trabajo, es de una importancia muy grande y desconocida para los no inteligentes, y cuando se hace con la maestría y perfección con que Mr. Schwab lo realiza, doblemente digno de elogio por su mérito y su modestia.

Reciba por ello un sincero aplauso de mi parte.
«El público, distinguido, bastante numeroso y verdaderamente entusiasmado, ovacionó constantemente al prodigioso artista.
«S. M. la Reina doña Cristina, acompañada de S. A. la Infanta doña Isabel, asistió á todo el concierto.
«Y hasta mañana, que hablaremos del pianista Pugno.

Buen atracción de música se van á dar los aficionados en esta semana, en la que saldremos á concierto diario, contando los días del sábado.

D. dur.

PRECIOS

estupendos, clases más estupendas todavía, por lo buenas, en serias, lanas alpacas, etamines, granadinas, brocados, mantillas, chantilly, tulés, motas, organdés, batistas, damascos de hilo para colchones, géneros blancos en hilo y algodón, etc., ofrece á su clientela D. Luis Carías, dueño de los almacenes de La Gran Vía, Fuencarral, 118, é Infantas, 1.

DE MALAGA

La crisis obrera.—Manifestación de duelo.
MÁLAGA 16. Con objeto de remediar la angustiosa crisis que actualmente atraviesa el proletariado malagueño, se ha constituido una Comisión compuesta de D. Guillermo Rein, D. Francisco Masó, D. Mateo Castañer, D. Félix Sáenz y D. Antonio Fernández García, personalidades salientes de la vida local.

Esta Comisión, de acuerdo con el Ayuntamiento, propone estudiar los medios de mejorar la actual situación de los obreros malagueños, gestionando detenidamente se proceda á emprender obras públicas y á dar forma práctica á otras medidas igualmente benéficas para los trabajadores.

La Comisión ha dado principio á sus flautísticas tareas inaugurando un comedor en el Asilo de los Angeles, en el que ayer comieron más de mil personas.
«Se ha verificado el entierro del deán de la catedral, D. Gregorio Naranjo, resultando una imponente manifestación de duelo.

Presidieron el fúnebre cortejo las autoridades locales, el obispo y otras distinguidas personalidades, siguiendo en el mismo el cabildo catedral, y nutridas representaciones del clero y de las corporaciones oficiales.

REVELACIONES DE «LE FIGARO»

Los papeles de Montagnini

PARIS 16. En el próximo Consejo de ministros se tratará el asunto de suspender á ciertos funcionarios del Ministerio de Negocios Extranjeros por haber cometido indiscreciones referentes al asunto de los papeles de Montagnini.

Hoy llegará M. Debreau, ministro de Francia en Noruega, que viene, llamado por monsieur Pichon, para sincerarse de los cargos que aparecen contra él en el dossier.

MUNDO OBRERO

Volada de jardineros.
Añoche, en el Centro de Sociedades Obreras de Relatores, celebró una velada la Sociedad de jardineros. La temática, para conmemorar el séptimo aniversario de su fundación y el segundo de la inauguración de su bandera.

Presidió Aguado, é hicieron uso de la palabra el presidente, Walter, Francisco Mora, Carmen Jordán y José Maso, que enaltecieron la fiesta que se celebraba y el societarismo, aconsejando la lucha política en pro de la candidatura obrera.

El Ordeón socialista amenizó la velada.
Mitin socialista.
La Agrupación Socialista Madrileña y la Sociedad de Profesionales y Oficios Varios celebraron anoche un mitin de propaganda electoral en la calle de Doña Urraca, 1, presidido por Teodoro González.

Hicieron uso de la palabra los compañeros Vicente Barrio, Mariano G. Cortés y Pablo Iglesias.

Los primeros enaltecieron la condición de los candidatos socialistas y su labor realizada durante muchos años en pro de la clase trabajadora, demostrando la conveniencia de que entren en el Parlamento diputados que defiendan los intereses de la clase.

Iglesias analizó el presupuesto del Estado, demostrando los casi nulos beneficios que obtiene la clase trabajadora del presupuesto de gastos, á pesar de contribuir en grande escala á nutrir el presupuesto de ingresos.
Todos fueron muy aplaudidos.

Reuniones.
Para el 17.—A las tres de la tarde celebró reunión el Grupo Socialista de Panaderos en el Centro Obrero de Relatores.

A las nueve de la noche, velada de la Sociedad de Lavanderas y Planchadoras, en el mismo local.
A las nueve y media, la Agrupación Socialista celebrará Asamblea de delegados de Sociedades, para tratar de la organización de la fiesta del 1.º de Mayo.

ORDEN BOTIJIL

¡A Granada, á Granada!
«¡Qué hermosa, qué sugestiva, qué atrayente excitación me invade! Es de todo punto preciso, y hasta de rigor, que la Corporación responda, como tiene demostrado en tantas otras peregrinaciones, á la que ha de realizarse en breve á la mil veces práctica Granada.

No os importe, no os preocupe el hecho de estar atravesando el periodo electoral, coincidiendo con el botijil, que empieza, como sabéis, el día que se publica la primera convocatoria para determinada peregrinación, y concluye un cuarto de hora antes de ponerse en movimiento el susodicho botijil.

Os iba diciendo, congregantes de mis entretelas, que, si bien estamos bajo el peso del más pesado periodo político y que todo buen ciudadano tiene obligación de tomar parte en la cosa pública, no es menoscuerdo que el que se honre con el dictado de peregrino, y que, por consiguiente, conculgue en nuestra amantísima Orden, hallase obligado también á demostrarlo.

Yo no sé (porque no entiendo de cosas políticas) si estas se realizan espontáneamente y se hallan defendidas ó respaldadas en ellas, la verdad, por la formalidad más absoluta (aun cuando me inclino á creer que sí); pero lo que afirmo, con todo el entusiasmo y energía que presta la convicción de una idea, es que difícilmente haya más sinceridad, espontaneidad, desprendimiento y desinterés en todo cuanto con la política se relaciona, que en cuantas prácticas se llevan á cabo y se desarrullan para el mayor esplendor, arraigo y gloria de la Hermandad Botijil.

Señalaros los deberes que en el presente periodo de incubación botijil estáis obligados á practicar, sería tanto como ofenderos sin embargo, como la memoria es flaca, y se pierde más fácilmente que la voluntad (y conste que esto no es filosófico ni dogmático en nuestra Orden), no encuentro fuera de lugar recordaros que debéis frecuentar por grupos los cafés, círculos de sociedad y las casas de vuestros amigos y deudos, invitándoles á que ingresen en nuestra Cofradía, haciéndoles entender, que si muy excelente es la «Sociedad de Amigos de la Higiene» no suya, pero la nuestra, porque además de velar nuestra Corporación por la higiene pública y privada (contos de Alicante) tiene en su rica corona los valiosísimos florones del recreo, el amor, la industria, el comercio, la instrucción y el afán de admirar los encantos que encierra nuestra querida España.

«¡Que alce el dedo el que no esté conforme con esta tesis!
«Nadie le alza? Es que la verdad se impone.

Aparándonos de esta serie de verdades, dependientes unas de otras, y á las que todas juntas podría llamarse Cieneta Botijil, os diré que cada peregrino pagará desde Madrid á Granada y viceversa, 32 pesetas en 2.ª clase y 20 pesetas en 3.ª categoría; que cada hermano podrá llevar 15 kilogramos de indumentaria dentro del coche, y algún kilo más si sois prudentes, y el kilo no lo ascenderá á diez ó doce, como se han dado casos.

Aun la Asamblea no ha acordado el día, pero día saldrá el convoy de la villa y, según los vientos que corren, saldará la peregrinación la antevíspera ó la víspera del Corpus, y regresará el domingo siguiente.

A la Hermandad central se agregará durante el trayecto, las cofradías de Aranjuez, Castillejos, Tembleque, Villacañas, Alcazar, Argamasilla, Manzanares y Valdepeñas, abonando cada hermano por derecho de patente las cobradas 32 ó 20 pesetas.

Los festejos que habrán de desarrollarse durante los días que la Corporación siente sus reales en Granada, serán fantásticos y atrayentes, de los cuales me ocuparé en otra convocatoria.

Y ahora decid conmigo:
«Henchidos de entusiasmo iremos á Granada, veremos sus miras, la indescritible Alhambra, sus cármenes frondosos, su hermosa Bibrarrambila, la artística Cartuja; la tumba en que descansan los Católicos Reyes que honor dieron á España; veremos San Jerónimo, templo de justa fama; la Catedral santísima; y en fin, tantas y tantas artísticas bellezas, que solo enumerarlas, fuese impropia tarea, muy difícil y larga.

«¡A Granada! ¡A Granada!—repite el viento y yo repito con él.—¡A Granada!

Mestre Martínez.

Se reciben anuncios y suscripciones

Banco de España

25.º sorteo. Nota de los Titulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100 que han sido amortizados en el día de hoy.

EMISION DE 1900

Table with columns for Numeración de los títulos, Serie A, Serie B, Serie C, Serie D, Serie E, Serie F, and EMISION DE 1902.

Espectáculos del 17

Comedia.—9.—(Compañía italiana).—(T. de estrenos).—Romanticismo. Lara.—9.—(Moda).—La retórica. El caracol ajeno. Zarzuela.—7.—(Sección vernouth).—El carro de la muerte.—La copa encantada.—La Gran Via y El gallo de la pasión.—La rabalera. Apolo.—8 1/2.—(Beneficio de doña Rosario Soler).—Los valientes y La bella Lucerito.—La mujer del próximo.—Sangre moza.—La buena sombra. Gran Teatro.—(Compañía Prado-Chicote).—8 1/2.—Sin comerlo ni beberlo.—La cañamonería.—El morrongo y ¡¡el cine!! (en una sección).—La edad de hierro. Estava.—7.—(Sección vernouth).—Término médico.—Idilio.—La loba.—Ruido de campanas.—Viaje de instrucción. Cómico.—7.—(Sección vernouth).—La chipen.—La gaita blanca.—Las buenas formas.—La vida alegre. Parish.—9.—De Johann and Charlie; los Regals; Cordette y Buffalo; los perros pantomimistas, Antonio y Walter y toda la compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish. Central Kursaal.—9.—Gran compañía de variedades y atracciones europeas. Boletín religioso DEL DIA 17. Santos del día 17 de abril.—San Aniceto, Papa y mártir; Santos Fortunato, Marciano, Elias, Isidoro, Hermógenes y Pablo, maritimes; San Esteban; San Roberto obispo; Santa Potenciana y la Beata María Ana de Jesús. Sale el sol a las 5,36 y se pone a las 6,51. Cuentos para el día 17. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Alarcón, y continúa la novena a la Beata María Ana de Jesús; a las diez, misa cantada con sermón y, por la tarde, a las cinco, estación, rosario, novena, sermón que predicará un padre mercenario, precios y reserva. En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Carboneras y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. En Santiago, fiesta a la Beata María Ana de Jesús. En el Cristo de la Salud empieza triduo a San Expedito por la tarde a las seis y hará la novena a las ocho y a las once de la mañana. En San José, a las seis de la tarde, sigue la novena a San Expedito, sermón orador D. Gerónimo Esteban. En las Recogidas, id. id. padre Cirilo de la Santísima Virgen. En el Cristo de San Ginés ejercicios, orador D. Miguel Barragán. En San Marcos continúa la novena a San José, y predicará en la misa, a las diez, D. Domingo Escudero, y por la tarde, a las cinco y media, el señor cura párroco. En las Ninas de Leganés, id., y será orador por la tarde, a las cinco, el padre Pardo. En San Fermín, id. idem, a las cinco y media, un padre franciscano. En San Martín, id., a las seis, el padre Ramón Sarabia. En San Jerónimo, id. id. el padre Antonio Santonja. En la parroquia de Santa Teresa, id., id., el padre Ramonet. En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, idem, el señor cura. En Cañizares, id. id., un padre dominico. En San Ignacio, id. id., un padre trinitario. En San Andrés, a las seis y media, D. Agustín López. En San Millán, id., idem, el señor Belda. En las Angustias será rezada, a las cinco. En la iglesia de San Ramón (Pueblo de Valdecañas), id., a las seis. En la iglesia de la Encarnación de la V. O. T., idem. La misa y oficio son de la beata María Ana de Jesús. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Flor de Lis en Santa María ó de Lourdes en San José. La congregación de la Venerable Escuela de María, Santísima del Socorro, establecida en la iglesia del Caballero de Gracia, celebra sus ejercicios acostumbrados el miércoles 17, a las cuatro, siendo orador el director, D. Manuel Belda. El día 18 dará principio una solemne novena que la Asociación de Nuestra Señora del Buen Consejo, establecida canónicamente en la parroquia del mismo nombre (Santa Iglesia Catedral), celebrará a su excelsa patrona y titular. Todos los días, a las once de la mañana, se celebrará misa solemne con exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las cinco y media, se manifestará a Su Divina Majestad, rezando la estación mayor, santo

rosario, sermón, novena, reserva, letanía y Salve. El día 25, a las cinco de la tarde, se cantarán solemnes vísperas, con asistencia del reverendo Cabildo de señores curas párrocos y ecónomos de esta corte, y a las siete y media, misa de comunión general. A las diez y media, la misa solemne, en la que predicará el señor cura de esta parroquia. El día 26, festividad de la Santísima Virgen, estará todo el día Su Divina Majestad de manifiesto, y por la tarde se cantará una solemne Salve. Predicará todos los días, por la tarde, el padre Martín Sánchez, de la Compañía de Jesús. La notable capilla música que dirige el maestro D. Luis Falquina, ejecutará obras de los mejores autores clásicos y modernos. GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 17 de abril. Parada: Barbastró. Jefe de parada: Señor comandante de Barbastró, D. Manuel Herrero Molina, imaginaria; Señor comandante de María Cristina, D. Felipe Enciso Bueso. Guardia del Real Palacio: Barbastró, tercera sección del 2.º Montado y 22 caballos de María Cristina. Jefe de día: Señor coronel del 2.º Mixto, D. Félix Arteta Jauregui. Imaginaria: Señor teniente coronel de Wad Ras, don Pedro Cárceles Ortiz. Visita de Hospital: María Cristina, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: Segundo Montado, segundo capitán. VACUNACION MUNICIPAL El doctor Balaguer vacunará el día 17 a los niños en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí, directamente de la ternera, a las nueve de la mañana.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. JUAN VALERA Y ALCALÁ GALIANO FALLECIO EL DIA 18 DE ABRIL DE 1905 R. I. P. Su viuda doña Dolores Delavat; sus hijos D. Luis y doña Carmen; sus hijos políticos la marquesa de Villavieja y D. Francisco de Asís Serrat; nietos, hermana política la marquesa viuda de la Paniega, sobrinos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor. Las misas que se celebren a las nueve, a las diez y a las once de la mañana en la Iglesia Pontificia de San Miguel de esta corte el día 18 del corriente, serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. Señor. El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico se ha dignado conceder 100 días de indulgencia por cada misa, comunión ó parte de rosario que se aplique por el alma del finado; y el Excmo. Sr. Obispo de Madrid Alcalá 50 días por cada uno de dichos sufragios y 50 más por cada decena de rosario rezada con la familia.

Quando Quiera Vd. Pildoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Pildoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. Para el Estreñimiento, Várices, Sarampión, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Hálito del Hígado, letargo, y los dolores que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Pildoras en Caja.

AGUAS RADIO-AZOADAS INFANTAS, 19 y 21 Con el uso de estas aguas, que deben sus propiedades curativas a la emanación de los minerales de Radio, se curan de un modo seguro y radical los catarros pulmonares, laríngeos agudos y crónicos y consecuencias de la gripe

SUCESO SENSACIONAL A última hora nos enteramos de que sigue siendo lo que más llama la atención de todo Madrid la monstruosa liquidación de la Casa de las Banderas. Tudescos, 5. Allí puede el público proveerse de todo lo concerniente a tejidos, perfumería, pasamanería, géneros de punto y mercadería de otros mil artículos. Jicaras, a 55 cts. docena; vasos para vino, a 1,20 docena; platos, desde 10 cts. otros polvereros, desde 15 cts. 3 por 40 cts. y 4 por 50 cts.; automáticos, a 1,50 cts. docena; llaves, desde 40 cts.; cubrecorreas señora, gran fantasia, desde 30 cts.; calcetines de niño; desde 10 cts.; camisas de señora, desde 90 cts.; servilletas, desde 10 cts.; paraguas, desde 1 pta.; accesorios; corsets, contadores de agua, caprichos en porcelana, medias, calcetines, lámparas eléctricas, brazos de luz para máquinas de coser y mil cosas más. Aprovecharse, que quedan pocas días. LA CASA DE LAS BANDERAS Tudescos, 5, principales.—Entrada libre.

SERVICIO DE FERROCARRILES Por la mayor comodidad que reporta a los consignatarios residentes en Madrid recibir en su casa habitación las mercancías transportadas por gran velocidad, se aconseja a los remitentes hagan constar en la hoja de declaración que la entrega se verifique en el domicilio de los destinatarios. Las Compañías de ferrocarriles disponen para ello de un servicio debidamente organizado, y se hacen responsables de las averías, faltas ó pérdidas que sufran las expediciones, hasta su entrega definitiva.

NEW FUNERAL 60, ALCALA, 60 Gran Empresa de servicios fúnebres Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa. Alcalá, 60. Teléf. 301.

AVISO A LOS VIAJEROS El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, Norte y Madrid Cáceres y Portugal, centralizado con la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, que cuenta con buen material y presta su cometido en debida forma y con toda clase de garantías para el público. LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE: Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá 16 y 16, y Puerta del Sol, núm. 9. Para subir a domicilio: Al encargado de dicha Sociedad, que se hace en una y otra estación, el cual facilitará al viajero talón del servicio que se solicita, con expresión del importe que por el mismo deberá satisfacerse el mozo. ADVERTENCIAS IMPORTANTES La referida Sociedad se encarga también del transporte de equipajes a domicilio, con arreglo a una tarifa cuyos precios son verdaderamente económicos. No farse de ofertas que puedan hacer, respecto a otro servicio de coches, personas extrajeras a la Sociedad de Omnibus, porque generalmente resultan perjudiciales para los viajeros. Todo el personal de la Empresa citada va debidamente uniformado. TELEFONO NUMERO 808

PLATERIA CHRISTOFFLE FUERA DE CONCURSO MIEMBRO del JURADO Exposición Universal PARIS 1900 Se envía franco el Catálogo Ilustrado

JARABE BALSÁMICO DE BREA Y TOLU de SANCHEZ OCAÑA. Lo más recomendable para el pecho. Tos, Catarros, Fatiga, Opresión, etc. Frascos de 1 y 2 ptas. Farmacia de Sánchez Ocaña. Atocha, 35, frente a Relatores

HIERROS Y ACEROS en vigas doble te, formas U y demás aplicados en la construcción de edificios. Grandes existencias en toda clase de perfiles y largos. Almacén de J. Jaraño, Méndez Alvaró, 30. Tel. 2.286.

VINO PINEDO TÓNICO NUTRITIVO Kola, coca, cacao, guarana y fósforo asimilable. Grandes premios y medallas de oro en varias Exposiciones extranjeras.—Cura debilidad, anemia, raquitismo, enfermedades nerviosas y del corazón.—Indispensable a convalecientes y señoras durante el embarazo y lactancia.—Sin rival para niños y ancianos.—Farmacia de Pinedo e Hijos, Cruz, 10, y Gran Vía, 14, Bilbao. Fídase en todas las farmacias.

Citógeno Codina Poderoso tónico reconstituyente Tratamiento racional de la TUBERCULOSIS Desgaste orgánico, neurastenia, escrofulismo ó inapetencias. Infinidad de curaciones confirman su éxito creciente. De venta en las principales farmacias. Depósito, en la de Bellot, HORTALEZA, 17, MADRID

DINERO DESDE EL 5 ANUAL SOBRE fincas, alquileres, usufructos, sueldos del Estado y otras garantías. Sin pagar retenc. y con grandes facilidades para los pagos. HORTALEZA, 19, pral. izqda.—De 10 a 12 y de 6 a 8.

Encajeras Belgas 6 inglesas, arreglan ó nuevo encajes antiguos y faldas de cristianar. Alcalá 6, primero. FOTÓGRAFO Hace falta operador para encargarse de un laboratorio. Dirigir proposiciones por escrito a D. José Rodríguez Lague, Velázquez, 32, Madrid.

ORO PLATA JOYAS A altos precios se compran ANTIQUA O U Peligros, 11 y 13. —yeria. Todo empleado y obrero tiene un crédito. Desde una pta. a 100 pesetas de todas clases. S. G. C. Belén, 15 y 17. Uñello con 2 iniciales enlase 30 céntimos. Mayor, 70.

LOS GABRIELES Cocio, 0,50 Judias, 0,50. humo landó nuevo. 620 pts. Milor de 1.ª gomas truco, 575. Limón, 6. Teléfono 1.965.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES MECANICAS CORDOBA Gran fábrica de AUTOMÓVILES y Bicicletas. Motores de gasolina para usos industriales. Coches de lujo, ómnibus y camiones de 6 a 40 caballos. Talleres especiales para la reparación de Automóviles de todas marcas y sistemas, Accesorios para Automóviles y Bicicletas.

ROM LA LUCIE SELECTO SIN RIVAL MARCA REGISTRADA

A NUESTROS Por 0,75 Ptas. EN MADRID y 1,05 en PROVINCIAS suscriptores pueden adquirir en nuestra Administración una Vista Panorámica de Madrid, a 3 tintas, 95 centímetros ancho por 31 de alto.

PHOTO-HALL ARTICULOS PARA FOTOGRAFIA Plaza del Angel, 29

AGENCIA DE PUBLICIDAD Nacional y Extranjera LA MAS ANTIGUA DE MADRID FUNDADA EL AÑO 1875 DE JOSE STORR y sucesor de RICARDO STORR DESEÑADOR, 9, 11 WIS, PL., MADRID TELEFONO 505

AGUAS DE COSLADA Estas excelentes aguas, analizadas por el doctor Cajal, se venden en todas las principales farmacias y droguerías del mundo. Los pedidos al por mayor se harán directamente al administrador de las AGUAS DE COSLADA, situadas en San Fernando de Jarama (provincia de Madrid). Superiores a todas sus similares por su maravillosa composición.

SANTOS-RIESCO 2, FUENCARRAL, 2, MADRID. Próximos a inaugurarse la Exposición de los privilegios muebles de cristal, las patentizadas ó higienicas colgaduras y demás patentes de invención que posee esta casa, se hacen a nuevas ó importantes rebajas en toda clase de muebles corrientes. RIESCO 2, FUENCARRAL, 2. Regimiento Húsares de Pavia, 20.º de Caballería. Todos los días laborables, desde el 18 del corriente y diez de la mañana a una de la tarde, queda abierta la compra de caballos domados, que deberán reunir las condiciones siguientes: Alzada, 1,30 metros, sin exceder de 1,62 y edad de cuatro a siete años. El comandante mayor, Francisco Arredondo.

VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL Marqués de Riscal EL CIEGO (ALAVA) Fídase en todos los hoteles y restaurant DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baldomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Berguillo, 3. D. Carlos Prast, Arenal 8. Las Colonias. D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol 15. La Mallorquina. D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—Comestibles. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, núms. 10 y 15.—Comestibles. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Gedeon).—Bodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Corde de Romanones, 12.—Ultramarinos. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6. Vinos.—D. J. Alvarez, Príncipe, 33. Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

SE COLOCAN CAITALES produciendo el 20 al 36 por 100 libre, cobrado mensualmente, en negocio manejado por el interesado, tan seguro y fácil como papel del Estado, y pudiendo colcar desde 500 ptas. Informes gratis. Prado 3, 2.º, de 4 a 8.

EL EMPORIO DE VENTAS LEGANITOS, 35. TELEFONO 1.942 Rogamos a las familias de provincias que logran a Madrid visiten nuestra nueva Exposición de muebles y objetos decorativos. Los hay de todos los gustos y variedad de precios. Si se casar, no dudéis un momento en alinear vuestros casas con los cien mil objetos con que os ofrecemos a la base de una baratísima concepción. Vedlo y os convenceréis de esta verdad.

REGIMILNTO HÚSARES DE PAVIA 20.º DE CABALLERIA El día 28 del actual, y a las once de la mañana, se ensajenrán en pública subasta, en el Cuartel del Conde-Duque, doce caballos de desecho que tiene el mismo. Madrid 15 de abril de 1907.—El comandante mayor, accidental, Fausto Malagón.

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA Oficinas, ROMANONES, 7 y 3, Entresuelos. Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones a precios muy reducidos. Esquelas de defunción y aniversario en los periódicos, con altos descuentos. Anuncios en los teatros, tranvías, vallas, mediería y Programa oficial del Teatro Real. FÍDANSE TARIFAS RÁPIDAS PROPAGANDAS

AGUAS DE COSLADA Estas excelentes aguas, analizadas por el doctor Cajal, se venden en todas las principales farmacias y droguerías del mundo. Los pedidos al por mayor se harán directamente al administrador de las AGUAS DE COSLADA, situadas en San Fernando de Jarama (provincia de Madrid). Superiores a todas sus similares por su maravillosa composición.